

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 94 (11090)

Пятница, 15 июня 1990 года

Цена 3 коп.

## Малляр Михеева



В трудовой книжке Л. Михеевой значится всего одна запись: принята маллярком на судоремонтный завод в 1957 году. Наверное, были и есть сейчас предприятия в Балакове, где Людмила Степановна и зарабатывала бы больше, и работало бы легче. Однако она считает, что хорошо там, где нас нет. Потому вот уже более 30 лет красит корпуса волжских красавцев теплоходов, наводит глянец в помещениях речных трудяг — катеров и буксиров.

Здесь Людмиле Степановне нет равных: ветеран труда неизменно перевыполняет производственные нормы, показывает образцы добросовестного отношения к работе. Не случайно в графе «Награждения» трудовой книжки у Л. С. Михеевой записей более чем достаточно. Вот и недавно появилась очередная — о решении администрации и профкома занести имя передовой работницы на заводскую Доску почета.

На снимке: Л. С. Михеева.

Фото С. КАРЕДИНА.

### В ГОРКОМЕ КПСС

## Ведут прием по личным вопросам

С 18 по 29 июня 1990 года в приемной горкома КПСС ведут прием граждан по личным вопросам члены и кандидаты в члены горкома КПСС.

18 июня — Касаткина Лариса Дмитриевна, заготовщица фабрики ремонта и пошива обуви.

19 июня — Никулкин Владимир Николаевич, военком города.

20 июня — Карташов Михаил Евдокимович, бригадир управления «Жилстрой» Саратовгэстроя.

21 июня — Стрелков Петр Николаевич, начальник ГОВД.

22 июня — Шаталова Светлана Алексеевна, зам. секретаря парткома ПО «Химволокно».

25 июня — Ерочкин Валентин Кириллович, председатель горкома ДОСААФ, председатель городского совета ветеранов.

26 июня — Сорокин Алексей Викторович, начальник медико-санитарной части АЭС.

27 июня — Журавлев Александр Васильевич, зам. зав. орготделом ГК КПСС.

28 июня — Трущева Нелли Николаевна, секретарь парткома ОРСа АЭС.

29 июня — Куприянцев Михаил Петрович, член бюро горкома КПСС, слесарь-электрик завода имени Дзержинского.

Также ежедневно в горкоме КПСС ведут прием граждан секретари и заведующие отделами горкома КПСС.

Время приема с 17 до 19 часов, телефон 2-21-14.

В последнее время в редакционной почте все чаще стали появляться письма, авторы которых с тревогой спрашивают: «Куда исчез нитроглицерин в таблетках? Куда исчез препарат, без которого человек с большим сердцем и шагу ступить не может?»

Эти письма и послужили темой для разговора с зав. аптекой № 81 В. П. СУХОРУЧЕНКО.

— Валентина Петровна, читатели газеты волнуются: появится ли в аптеках города в ближайшее время нитроглицерин?

— В ближайшее время поступления нитроглицерина в таблетках в аптеки не будет.

— Почему!

### ЗАМЕТКИ

#### ПО ПОВОДУ

Недавно в редакцию позвонила директор объединенной дирекции № 1 УРСА АЭС Е. И. Ермолаева.

— У нас в объединении сложилась сложная ситуация, — сообщила она. — Возникла она из-за необходимости соблюдать норму отпуска различных продовольственных товаров покупателям. Это вызывает у многих людей раздражение, особенно у приезжих. Уже произошел ряд неприятных инцидентов: в одном магазине покупатель плюнул кассиру в лицо, в другом — плеснул горячей кофе.

И самое неприятное в этой ситуации то, что окружающие, ставшие свидетелями этих безобразных сцен, не возмущались, не встали на защиту работников прилавка. Они молчали...

Оскорбления сыплются на кассиров и продавцов со всех сторон — и от местных, и от иногородних покупателей. А разве они виноваты! Нередко можно увидеть кассира, продавца в слезах. Не выдержав натиска покупателей, оскорблений, они подчас покидают

## ИНТЕРВЬЮ С ПИСЬМОМ В РУКАХ

### Есть заменители

— Нашу заявку областное аптекоуправление удовлетворило лишь на 50 процентов. Да и поступит нитроглицерин в таблетках в третьем и четвертом кварталах текущего года.

— И нет другого выхода!

— Есть. В настоящее время в аптеки города поступил в достаточном количестве нитрогранулат. Это — нитроглицерин продленного действия. Препарат, который применяется для предупреждения приступов стенокардии, при ишемической болезни сердца. Кроме того, в аптеках есть нитроглицерин в капсулах.

— Но, как сообщают

авторы писем, в аптеках отсутствуют валокордин, корвалол.

— Валокордина, действительно, нет. Что же касается корвалола, то он у нас есть, только отпускается покупателям в определенном количестве. Разумный предел в его отпуске необходим.

— У меня в руках другое письмо. Его автор, сетуя на отсутствие в аптеках нитроглицерина, спрашивает: куда исчез и теофедрин! Без него тяжело тем, кто страдает бронхиальной астмой.

— Действительно, в аптеках сегодня отсутствует теофедрин № 10 — его не

выпускает промышленность. Так же, как и нитроглицерин в таблетках, теофедрин появится в продаже ориентировочно в третьем или четвертом квартале. Но большим бронхиальной астмой можем предложить астмопент в таблетках и аэрозоль, салбутамол в таблетках и аэрозоль, беротек-аэрозоль.

Должна сказать, что отсутствие отдельных лекарственных препаратов отнюдь не говорит о том, что город находится в бедственном положении в снабжении лекарствами. Если нет одного лекарства — значит, есть его заменители. Сегодня появились новые, весьма эффективные препараты, и пренебрегать ими не надо.

Беседу вел Г. БЕЛЯЕВА.

## Разве продавец виноват?

рабочие места, чтобы выплакаться в укромном уголке.

Как-то я сама оказалась почти в такой же ситуации: сделала замечание покупательнице: мол, нельзя приобретать сразу несколько пакетов с крупой. И что сделала она? С криком: «Ах, тебе жалко?» — бросила пакеты на пол.

Откуда у людей такая злоба? Ведь нормы установлены для их же блага.

Как выяснилось дальше, много споров, жалоб, обид возникает и из-за требований работников торговли предъявлять при расчете за покупки паспорт. Это оскорбляет покупателей, тем более они видят: у одних паспорт требуют, а у других — нет. А объясняется это просто: если покупатель изо дня в день приходит в магазин за продуктами, то, естественно, его знают или давно заметили многие работники прилавка, и требовать у него паспорт, согласиться, просто даже неловко. Но этого не знает стоящий за ним другой покупатель, у которого требуют показать паспорт. Вот тут подчас и возникает конфликтная ситуация.

— Я что, хуже ее? — вспыхивает женщина. — Или у меня внешность не внушает доверия? Такие реплики сейчас в магазине нередки.

А с иногородними дела обстоят еще хуже. В прошлом году нас спрашивали: разве запрещена продажа товаров иногородним? И мы говорили: нет, но необходим разумный предел. Да, еще вчера такого запрета не было. А сегодня, увы, есть. Так как продажа продуктов приезжим покупателям уже (пока в определенной мере) сказалась на снабжении балаковцев. И это не беспочвенное утверждение.

Совсем недавно к нам из Куйбышева приехали двадцать автомашин, в каждой по пять пассажиров. Цель поездки — отовариться в продовольственных магазинах Балакова. Вдумайтесь: 100 покупателей только из одного города! Кассир потребовала у них предъявить паспорта. Узнав, что это приезжие, естественно, отказала в отпуске продуктов. Но гости все равно купили, что им нужно было — во всяком

случае машины отъезжали груженые. Либо кто-то из местных покупателей им помог, либо в городе у них были родственники, или продавцы нашлись добренькие...

Да, я с иронией говорю «добренькие». Ибо сегодня ситуация такая, что подобная доброта идет в ущерб, а не на благо.

В магазинах города беспрепятственно обеспечиваются имеющимися товарами не только балаковцы, но и жители Балаковского района (при предъявлении паспорта), ну, а для других пока существует запрет. И с этим нужно смириться. Ведь многочисленные покупки иногородних покупателей, равно как и оптовые закупки местных жителей, сразу же отражаются на снабжении города в целом. И может быть так, что уже завтра мы все будем испытывать нужду в самых разнообразных товарах первой необходимости. Я говорю: может быть так. Если не будем придерживаться разумного предела, установленной нормы в приобретении товаров.

Г. БУРТОВАЯ.

## Сообщает Госкомгидромет

В мае Балаковским комитетом по охране природы проведена проверка природоохранной деятельности асфальтобетонного завода Саратовгэстроя, автотранспортного цеха ПО «Химволокно», управления «Водоканал», ПО «Химволокно».

По всем выявленным нарушениям природоохранного законодательства выданы предписания со сроком исполнения.

За превышение выбросов в атмосферу загрязняющих веществ начальник асфальтобетонного завода Саратовгэстроя А. И. Примаков предупрежден.

За выпуск на линию автомобилей с повышенным содержанием окиси углерода в отработавших газах составлен протокол о наложении штрафа на начальника автоколони № 2 АТЦ ПО «Химволокно» С. В. Лукьянова. За загрязнение водного объекта составлен протокол на начальника АТЦ В. М. Любушкина.

Составлен протокол о загрязнении внутренних вод управлением «Водоканал». Будут предъявлены штрафные санкции.

Составлен протокол о наложении штрафа за сжигание резиновых баллонов на территории на начальника ПМК «Саратовводремстрой» А. А. Читалина.

Лабораторией комитета был проведен анализ воды в судоходном канале выше шлюзов в связи с аварийным состоянием хозфекального докера. Наблюдалось превышение по азоту аммонийному в 8 раз; БПК<sub>5</sub> — в 4 раза. На АБЗ УДСР управления «Саратовгэстрой» наблюдается превышение ПДВ по пыли на смеси № 1.

Проверка промвыбросов на ПО «Химволокно» показала, что газоочистные установки работают эффективно, превышение нормативов выбросов не обнаружено.

В мае лабораторией наблюдения за загрязнением атмосферы проведено 1698 наблюдений за 12 ингредиентов.

По сравнению с прошлым месяцем незначительно возросло загрязнение атмосферы сернистым газом, растворимыми сульфатами, фтористым водородом. Снизилось содержание в воздухе сероуглерода, аммиака. На уровне прошлого месяца осталось содержание пыли, окиси углерода, двуокиси и окиси азота, сероводорода.

В течение месяца отсутствовали случаи превышения 5 ПДК по всем определяемым ингредиентам. Сохранился высокий уровень загрязнения воздуха сероуглеродом. Отмечалось 18 случаев превышения ПДК.

В течение месяца передано 1 штормпредупреждение о неблагоприятных метеорологических условиях для принятия мер по снижению выбросов.

По результатам наблюдений лаборатории за загрязнением атмосферы состояние атмосферы города характеризуется следующим образом:

Наименование примеси	Фактическое содержание мг/м куб.	Норма мг/м куб.
Пыль	0,3	0,15
Сернистый газ	0,03	0,05
Растворимые сульфаты	0,01	—
Окись углерода	1	3
Двуокись азота	0,02	0,04
Окись азота	0,01	0,04
Сероуглерод	0,014	0,005
Сероводород	0,002	0,008
Аммиак	0,04	0,04
Фтористый водород	0,007	0,005

В. МАЛЕНКОВ,  
председатель комитета по охране природы,  
Л. ДАНИЛОВА,  
начальник лаборатории наблюдения за загрязнением атмосферы Приволжского гидромета.

XXVIII СЪЕЗД КПСС: ДИСКУССИОННАЯ ТРИБУНА

# Грани обновления

В июле начнет работу XXVIII съезд КПСС, который должен дать ответы на многие вопросы, волнующие коммунистов, и главный вопрос, с моей точки зрения — какой быть Коммунистической партии Советского Союза. Сумеет ли она на деле реализовать реформы, предложенные в проекте Платформы ЦК КПСС, или все это останется только красивой очередью «вывеской», и процесс падения авторитета партии станет неизбежным.

Падение авторитета партии имеет место, и об этом надо говорить прямо. Об этом свидетельствует и выход многих коммунистов из ее рядов. Для одних — это неверие в идеалы коммунистического завтра, для других — невозможность реализации своего интеллектуального и морального потенциала. Одной из причин падения авторитета партии и, может, главной, является расхождение слов с делами. Не сама по себе партия авторитет теряет. Теряют его люди. Вот почему главная озабоченность — сможем ли мы, коммунисты, реализовать на деле все начинания перестроенного характера.

Обновление партии невозможно без чистки ее рядов, совершенствования всех ее структур. «Обновленная КПСС мыслится нами как партия социалистического выбора, которая отражает интересы рабочего класса, всех трудящихся...» — сказано в проекте Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду. Вот почему и чистку рядов КПСС надо проводить при широком вовлечении в этот процесс трудовых коллективов, широких масс трудящихся — беспартийных. Такой подход должен быть предложен XXVIII съезду КПСС. Общество получит огромную нравственную выгоду, если научится ценить

людей, имеющих честь, совесть, достоинство, живущих с высокой идеей в душе.

Несомненно, произойдет резкое сокращение рядов КПСС, но зато есть гарантия, что в партии останутся истинные ленинцы — решающие через партию не свои корыстные цели, а выражающие интересы трудовых коллективов. Реформа КПСС немыслима без ломки вертикальной структуры власти, партийная работа должна быть переведена на «горизонталь» с представлением полных прав первичным организациям решать все вопросы партийной жизни. Партийный аппарат должен служить интересам первичек. Все руководящие органы должны избираться снизу, быть подотчетны перед избравшими их партийными организациями.

Особый вопрос о партийных взносах и их использовании. Каждый коммунист должен знать, на что тратятся им заработанные деньги. В этом вопросе должна быть полная гласность и отчетность вышестоящих партийных органов. Статьи расхода партийного бюджета должны утверждаться съездом и широко обсуждаться в первичных парторганизациях. На основании выработанных статей расходов бюджета XXVIII съезд КПСС должен определить размер партийных взносов, который должен быть безусловно меньше существующего.

Реформа КПСС немыслима без ликвидации партийно-хозяйственного механизма управления страной, передачи властных полномочий от монополюльно правящей партии — Советам. Лозунг «Вся власть — Советам, земля — крестьянам, фабрики — рабочим» должен найти практическое воплощение в жизнь. В этом вопросе поддерживаю коммунистов, считающих необ-

ходимым пересмотр Конституции СССР с отменой статьи 6; проведение реформы идеологии, изложенной в «Демократической платформе» к XXVIII съезду КПСС, а также организационных структур и внутривнутрипартийных отношений. Поддерживаю внесение изменений в Устав КПСС по этим вопросам, предложенным в «Демократической платформе» к XXVIII съезду КПСС.

Считаю необходимым преобразование КПСС в парламентскую партию, партию, в которой возможно сопоставление различных точек зрения. Стратегия партии должна быть единой, а тактическое воплощение ее в жизнь подвергается широким дискуссиям различных групп, течений в самой партии. Монополия на истину — путь к застою.

Немаловажную роль в падении авторитета партии сыграл отрыв верхнего эшелона КПСС от партийных масс, отсутствие «обратной связи» — информированности об их работе, что приводит к негативным явлениям. Считаю необходимым участие с партийного учета в парторганизациях партийных комитетов всех выборных руководителей и постановку их на учет в тех парторганизациях, которые делегировали их на эти должности. Партийные комитеты всех уровней должны быть открыты для рядовых коммунистов, ибо если КПСС партия трудящихся, то от кого закрывать ей свои двери?

Вот неполный перечень вопросов, решение которых хотелось бы видеть на XXVIII съезде КПСС.

В заключение хочу поблагодарить всех коммунистов, отдавших свои голоса за мою кандидатуру.

**А. КОЛЫШ,**  
главный инженер авиационно-технической базы объединенного авиаотряда, делегат XXVIII съезда КПСС.



С наступлением лета город преображается — он одевается в зеленый наряд. Радуют глаз цветники, газоны, декоративные кустарники. Среди этой благоухающей молодой зелени яркими пятнами выделяются оборудованные детские спортивные площадки. Работники комбината по благоустройству вносят свой и надо сказать, немалый вклад в это нужное дело. На эти цели здесь расходуются немалые средства.

Большим уважением в коллективе комбината пользуются маляры-штукатуры А. Д. Казанцева и Р. М. Хаббутдинова (вы их видите на снимке). Они улыбаются. И для веселого настроения у них есть все основания — отлично трудятся, за смену выполняют полторы нормы.

Фото М. БАБЕНКО

РЕЗОНАНС

## «Меньше слов, больше дела»

Под таким заголовком было опубликовано письмо жителей домов №№ 14, по ул. Минской и № 71 по ул. Волжской, обратившихся по поводу ряда нерешенных коммунальных проблем.

В своем ответе на выступление газеты начальник ЖКК управления «Саратовгэзстрой» Г. Е. Горохов сообщил:

— Данная публикация об-

суждена на производственном совещании, подведены итоги проделанной работы. Подготовка жилого фонда к отопительному сезону 1990-91 гг. ведется согласно утвержденному графику. Ремонт трубопроводов, замена радиаторов будут завершены в августе этого года. Уже закончен ремонт кровли дома № 14 по ул. Минской и дома № 71 по ул. Волжской.

Согласно мероприятиям по благоустройству территории, утвержденным на весенне-летний период 1990 года, ведется ремонт детских площадок с установкой дополнительного оборудования. В настоящее время произведен ремонт песочниц и завезен песок. Срок окончания ремонта — 15 июля. Ответственной за исполнение назначена начальник ЖЭУ-3 А. В. Латанова.

Предлагаю

### Солдат домой вернулся

Все мы знаем, что молодым людям, вступающим в брак, с момента подачи ими заявления в ЗАГС предоставляется возможность приобрести некоторые нужные им вещи, а также дефицитные товары в салоне для новобрачных. И это правильно. Но мне кажется, было бы не менее справедливо предоставить такие же льготы военнослужащим

действительной военной службы, уволившимся в запас. Ведь не секрет, что в магазинах нет материала на брюки, пустуют секции «Костюмы», и возмужавшие, раздавшиеся в плечах парни нередко оказываются просто в безвыходном положении. Да и разве они не заслужили этого права: хорошо одеться?

В. ОГАРЦЕВА.

## Приемные дни

### РАБОТНИКОВ ГОРСОВЕТА И ГОРИСПОЛКОМА

- Бугров Ю. М.** — председатель горсовета, ежемесячно (2-й понедельник), с 16.00, горсовет.
- 20 июля**, с 18.00, центр террит. группы № 1 (ДК машиностроителей, комната № 4).
- 17 августа**, с 18.00, центр террит. группы № 5 (СШ № 5).
- 21 сентября**, с 18.00, центр террит. группы № 8 (СШ № 19).
- 19 октября**, с 18.00, центр террит. группы № 9 (горисполком, 1 этаж).
- 16 ноября**, с 18.00, центр террит. группы № 11 (СШ № 16).
- Чепелкин С. Е.** — зам. председателя горсовета, ежемесячно (4-й понедельник), горсовет.
- 13 июля**, с 18.00, центр террит. группы № 2 (СШ № 25).
- 10 августа**, с 18.00, центр террит. группы № 3 (СШ № 20).
- 14 сентября**, с 18.00, центр террит. группы № 7 (СШ № 3).
- 12 октября**, с 18.00, центр террит. группы № 10 (СШ № 21).
- 9 ноября**, с 18.00, центр террит. группы № 12 (ЖКО АЭС, 7 микрорайон).
- Максимов Б. В.** — председатель горисполкома, каждый понедельник, с 18.00, горисполком.
- Суворин С. М.** — зам. председателя горисполкома, каждый вторник, с 17.00, горисполком.
- Макухин В. А.** — зам. председателя горисполкома, каждый вторник, горисполком.
- Семенов А. Г.** — зам. председателя горисполкома, каждый четверг, с 17.00, горисполком.
- Кравцов И. П.** — первый зам. председателя горисполкома, каждую пятницу, с 18.00, горисполком.
- Горемыкина Г. М.** — зам. председателя горисполкома, каждую пятницу, с 16.00, горисполком.

**П. ЧУМАКОВ,**  
ветеран войны.

О ДРУЗЬЯХ-ТОВАРИЩАХ

# Жизнь продолжается

Когда пятеро 17-летних колхозников из села Матвеевки — Анисим Елшин, Василий Елшин, Александр Габалов, Геннадий Чеклов, Владимир Яковлев — получили пакет из военкомата, им пришлось отправиться на призывной пункт в город Пугачев. Дело было в феврале 1943 года, добраться до Пугачева можно было только на лошадах.

Вез их старый колхозник, Г. Я. Елшин, отец Анисима. Тяжело было на душе у старого колхозника: семеро детей у него, третьего сына везет он защищать Родину. В 1938 году проводил на службу старшего, Николая, ждал домой три года, а дождался извещения о героической гибели. На Втором Украинском фронте воюет второй сын — Виктор. На очереди сын Алексей, которого он проводит весной 1944 года.

Вернутся ли они! Похоронок в село приходит много, чуть ли не в каждом доме слезы и горе. Слово темная туча накрыла село. Не слышно веселых песен, смеха.

В Пугачеве разместили новобранцев в церкви. Старый колхозник напутствовал их: не бросайте друг друга в беде, мстите фашистам за гибель старшего сына, земляков-матвеевцев.

Шесть месяцев фронтные офицеры, сержанты-инвалиды учили молодых солдат снайперской стрельбе. А затем на фронт. Правда, воевать им пришлось по разным армиям и фронтам, но благоволила к нашим землякам судьба, и после вой-

ны встретились все пятеро.

Анисим Елшин начал свой боевой путь в Белоруссии в местечке Речица, был наводчиком 45-миллиметрового орудия. Его стрелковая дивизия вела тяжелые бои в лесистых, топких местах. Освобождали свла и города, разбитые и сожженные врагом. Били врага погеройски. Перед новым, 1944 годом весь расчет получил боевые награды. Анисим — медаль «За отвагу».

А в феврале наводчик Елшин получил тяжелую контузию и оказался в госпитале, где пролежал два месяца. Но успел по выздоровлению дognать свою часть и стал наводчиком на танке Т-34. Во время освободительных боев в Белоруссии он горел вместе с танком. Но в госпиталь не пошел, воевал дальше, с обожженными руками. После освобождения Белоруссии Анисим был награжден орденом Славы III степени и получил звание сержанта.

В 1945 году под командованием генерала армии И. Д. Черняховского шли наши полки по земле Пруссии. В знаменательный день — 23 февраля — экипаж танка получил награды. Анисиму вручили орден Славы

II степени и присвоили звание старшего сержанта.

В марте Анисима и еще нескольких человек, отличавшихся мастерством в стрельбе, дивизионное командование направило в танковое офицерское училище. Находилось училище в Костроме, в лесном местечке. А в апреле узнали курсанты из газет печальную весть — погиб командующий фронтом И. Д. Черняховский. Весть ошеломила, все хорошо знали талантливого полководца, обаятельного человека и горевали по нему, как по родному.

Здесь, в Костроме, встретили и День Победы. Радости не было предела. Но не все дожили до этого дня. Вспоминали своих погибших товарищей, родных. А учеба продолжалась. Трудно было, не хватало знаний, у многих образование было шесть-семь классов, а тут преподают физику, высшую математику. Но учились упорно. Из дома приходили нерадостные вести: обветшало хозяйство, занемогли родители.

Пришлось Анисиму с училищем расстаться. Прибыл в Матвеевку, где встретился со всеми родными. Виктор тоже был дома, отдыхал

## АЭС И МНЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

## Нужны гарантии

Нет сомнений, что в комплексе проблем жизнеобеспечения города вопросы экономики, правопорядка, культуры, здравоохранения находятся в тесной взаимосвязи. И тем не менее некоторые мы считаем подлежащими первоочередному решению.

Всех сейчас волнует возможность внезапного ухудшения экологической обстановки в городе. Не случайно столько разговоров и споров вокруг Балаковской АЭС. Некоторый рост информации о ядерной энергетике вообще и конкретно о нашей станции дал для этого пику.

Хотелось бы, чтобы освещение этой темы ни в коем случае не было бы односторонним и бездоказательным. Сегодня утверждение, что реакторы «ВВЭР-1000» безопаснее «РБМК», не впечатляет. Также сомнительны высказывания о якобы «безмерной выгоде» атомной энергетике. «Стоимость» Чернобыля минусует довольно круглую сумму из прибыли, полученной от «дешевой» электроэнергии.

Есть столько тем для разговора. Ничего не пишется о воздействии радиации на живой организм. Не говорится о том, есть или нет в настоящее время апробированная система лечения человека от радиации. Каковы возможности внедрения энергосберегающих технологий в ряде отраслей промышленности. Что дает режим экономии? Позволит ли это «разгрузить» хотя бы одну АЭС?

Что касается жителей Балакова, то нас тревожит близость АЭС к Волге, плотность населения, проблема захоронения радиоактивных отходов. На все эти вопросы обстоятельного разъяснения, на языке понятном и не специалистам, мы не получили. Поэтому и чувствуем себя, если сказать образно, как человек на краю крыши высотного дома. В метре — другая крыша. Надо перепрыгнуть. В принципе безопасно, расстояние — всего метр. Но как подумав, что вниз пропасть — сердце захватится.

Сейчас никто не высказывается о ядерной энергетике так категорично, как недавно. В учебнике для студентов вузов «Энергетические установки электростанций» издательства «Энергоатомиздат» 1983 года у автора Э. П. Волкова читаем: «В настоящее время реакторы типа ВВЭР работают на Нововоронежской, Кольской, Армянской и других АЭС. На Ленинградской, Курской, Чернобыльской и других — РБМК. Длительный опыт эксплуатации показывает высокую надежность, безопасность и экономичность реакторов обоих типов».

Сегодня так писать никто не будет. Пишут о том, что один тип реактора безопаснее другого. Так ли это?

Почему-то мало рассказывают о людях, эксплуатирующих оборудование, вызывающее столько кризисов. От них, от их ответственности тоже зависит очень много.

У нас на ТЭЦ-4 в период максимума электронагрузок практикуется вынужденное отклонение заданных параметров режимного характера: давление пара в паровой магистрали, снижение воздуха в конденсаторах турбин и т. д. Все это делается для получения лишних мегаватт.

Не сомневаемся, что какое-то время подобные методы работы для АЭС будут неприемлемы. Потом произойдет адаптация к опасности. Будет оставаться в работе дефектное оборудование, «выжиматься» заданная нагрузка, что чревато бедой.

Говорим об этом с убежденностью, потому что к этому вынуждает состояние экономики и психология людей, сформированная ей. Людей, привыкших выполнять команды не рассуждая и надеющихся на «авось». Может ли быть, что на каком-то из предприятий работают люди принципиально нового типа? Думаем, что нет. А раз так, то отношение наше к АЭС в Балакове соответствующее. Говорить о столь серьезных вещах, как безопасность людей, уповая только на моральную ответственность, нереально. Нужны стопроцентные гарантии.

Коллектив смены «А» ТЭЦ-4.

## ПРОЩАЙ, ШКОЛА!

Вот и прозвенел для нас последний звонок. Это радостно и вместе с тем немного грустно. Радостно оттого, что мы вступаем в самостоятельную

жизнь. И грустно, что не будет больше «классиков» на асфальте, школьные товарищи станут совсем взрослыми, и мы не будем сидеть за партами и получать замечания или одобрение от наших первых учителей жизни. Впереди — только последние выпускные экзамены и прощальный бал.

Хочется сказать слова благодарности в адрес всех учителей школы № 26 и нашего классного руководителя, преподавателя немецкого языка Ж. А. Дадоновой. Ее неиссякаемая энергия и вера в своих учеников всегда поднимали нам дух. Огромное желание работать, не показывая усталости, всегда отличало Жанну Алексеевну. Ее уроки были уроками общения учителя и ученика. Она входила в класс, говорила нам: «Здравствуйте», — и мы

Разговор на тему, столь эмоционально обостренную в нашей стране, хотелось бы начать с цифр. В четырех важнейших объединенных энергосистемах — Северо-Запада, Юга, Центра и Средней Волги — выработка электроэнергии атомными станциями составила соответственно 33, 22,7, 21,6, 16,7 процента. В состав АЭС входят 47 энергоблоков с различными типами реакторных установок. Коэффициент использования установочной мощности АЭС в прошлом году составил 63,9 процента.

В нынешней ситуации трудно догадаться, что читатель скажет — дело не в количестве АЭС, а в надежности их работы. Поэтому позволим привести еще несколько цифр. Один из показателей надежности атомных станций — количество внеплановых остановок по различным причинам, влияющим на надежность энергоснабжения.

За последние три года их количество снижено у нас в два раза и составило в 1989 году 2,67 случая на один реактор. Количество внеплановых остановок в результате срабатывания аварийной защиты реакторов за тот же срок составило в среднем 1,5 случая. Сравним: аналогичный показатель в 1988 году по атомным станциям США составил 2,2; Франции — 2,0; ФРГ — 1,1; Японии — 0,1 на один реактор в год.

Скажу сразу о нашем отношении к этим вроде бы благополучным цифрам: считаем, что абсолютное количество отказов, остановок и нарушений в работе АЭС еще велико. Анализ показывает, что основные их причины — недостаточное качество оборудования, поставляемого на АЭС, ошибки персонала, недочеты проектных, конструкторских организаций.

Вместе с тем хотелось бы подчеркнуть: использование самых эффективных технических систем управления и контроля безопасности технологических процессов не обеспечит необходимую надежность работы АЭС, если не будет учитываться человеческий фактор. Так, именно высокая квалификация специалистов и рабочих Ленинградской атомной станции, неукоснительное соблюдение ими правил и требований по эксплуатации дают основания отнести по ряду показателей ЛАЭС к одной из лучших станций.

Для коренного улучшения работы с персоналом станций ускоряется ввод в действие учебно-тренировочных пунктов на каждой АЭС, повышается уровень первичной подготовки персонала. Трагическая дата — 26 апреля 1986 года — разделила историю атомной энергетике на два ярко выраженных периода.

Первый, дочернобыльский, характеризовался стремле-

нием строить максимально большое количество АЭС в короткие сроки и достигать при их эксплуатации максимум выработки электроэнергии при минимальных затратах. Осмысление чернобыльской трагедии привело к изменению подхода к развитию атомной энергетике. Главный ее принцип — на всей территории страны работы по повышению безопасности должны существенно опережать вводы новых мощностей.

Позиция министерства по действующим АЭС такова: они должны эксплуатироваться до исчерпания проектного ресурса основного оборудования энергоблоков при выполнении необходимых мероприятий, поднимающих уровень безопасности, и регулярном конт-

## Спроси с себя строже

роле за этим уровнем. Реакторы или станции должны не просто сниматься с эксплуатации или останавливаться, а реконструироваться таким образом, чтобы и в дальнейшем использовалась вся сложившаяся инфраструктура.

Для граждан, проживающих в зоне наблюдения атомных станций, и для местных Советов народных депутатов, на территории которых эти станции расположены, а также для расположенных рядом предприятий, организаций должны быть установлены льготные тарифные сетки оплаты за электро- и теплоснабжение. Местные Советы народных депутатов за счет финансовых средств, отчисляемых в местный бюджет атомными станциями, могли бы устанавливать для населения ряд льгот, включая безлимитное потребление электрической и тепловой энергии, электроотопление жилого фонда, а также решить вопросы бытового и медицинского обслуживания людей, иные социальные проблемы. Местные Советы должны располагать практически всей изымаемой по нормативам прибылью АЭС, расположенной в данном регионе.

Каковы же перспективы развития атомной энергетики в нашей стране? Начнем с того, что потенциал отечественной промышленности и строительно-монтажных коллективов дает возможность вводить ежегодно три-четыре новых энергоблока по 1000 мегаватт каждый. Это позволило бы довести к 2000 году мощность атомных электростанций страны до 80 миллионов киловатт.

Фактически же ввод мощностей на АЭС в тринадцатой пятилетке составил около 11 миллионов киловатт, а к 2000 году без учета вывода энергоблоков из эксплуатации суммарная мощность атомных электрических станций в стране составит не более 64 миллионов киловатт.

Главная причина снижения темпов строительства энергетических источников заключается в том, что все более заметное влияние на формирование планов перспективного развития энергетики вообще, а атомной в особенности, оказывает общественность.

Большое беспокойство людей связано с качеством строительства и монтажа АЭС. В ряде случаев оно вполне обоснованно. Суще-

экономить органическое топливо (в стране на нужды отопления и горячего водоснабжения расходуется треть топливных ресурсов), уменьшать себестоимость получаемого тепла, улучшать экологическую обстановку за счет сокращения выбросов продуктов сгорания и уменьшения количества сжигаемого кислорода, сократить транспортные потоки. Профессионалы четырнадцати стран мира считают, что «основной проект атомной станции теплоснабжения выполнен на высоком уровне, и не видят причин, из-за которых станция не может быть пущена».

Обоснованную озабоченность общественности и специалистов вызывает проблема обращения с радиоактивными отходами. Она заслуживает создания специальной государственной программы.

Решением правительства нам передано 30-километровая зона Чернобыля. В этих условиях приобретает особое значение деятельность научно-производственного объединения «Припять».

Задачей коллектива объединения, наряду с осуществлением мероприятий по упорядочению захоронения радиоактивных отходов и очистки оборудования, является возврат земель для активного ведения сельскохозяйственных работ.

Подводя итог, можно сказать, что мы обладаем необходимым научно-техническим и производственным потенциалом для обеспечения безопасной эксплуатации действующих АЭС, ввода в строй необходимого количества новых энергоблоков, а также станций повышенной безопасности. Но для успешного решения этих задач необходимо утвердить Энергетическую программу СССР, определить научно обоснованную потребность народного хозяйства в электроэнергии, уточнить районы размещения генерирующих мощностей и определить место атомных энергоисточников в программе, установив, что заказчиком их строительства должна выступать соответствующая республика.

Правовую основу и принципы общественных отношений при использовании атомной энергии и обеспечении ядерной безопасности должны определять Закон Союза Советских Социалистических Республик.

Вместе с этим нам представляется самым важным отрегулировать на законодательном уровне взаимоотношения предприятий ядерного цикла с населением, проживающим вокруг них. С учетом максимальной степени личных и групповых интересов людей, обеспечением системы гарантий. Над всем этим мы работаем — это наша задача.

В. КОНОВАЛОВ.  
Министр атомной энергетики и промышленности СССР.  
[«Правда» от 11 июня 1990 г.]

ЭКЗАМЕН. ФОТО В. ТРИПОЛЬСКОГО.



От имени учащихся 116 класса  
А. БЫКОВА.

## Уроки общения

Ее неиссякаемая энергия и вера в своих учеников всегда поднимали нам дух. Огромное желание работать, не показывая усталости, всегда отличало Жанну Алексеевну. Ее уроки были уроками общения учителя и ученика. Она входила в класс, говорила нам: «Здравствуйте», — и мы

пора прощаться со школой. Однако уроки Жанны Алексеевны Дадоновой все равно останутся в нашей памяти.

**САРАТОВСКОЕ СРЕДНЕЕ  
ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ  
ПОЛИГРАФИСТОВ № 2 ИМЕНИ К. М. СИМОНОВА**

**приглашает**  
выпускников 9-х и 11-х классов на учебу по специальности:  
**наборщик широкого профиля** с умением выполнять набор арочную и работать на строкоотливных наборных машинах;  
**печатник широкого профиля** с умением работать на машинах высокой и офсетной печати;  
**переплетчик-брошюровщик** с умением выполнять ручные процессы, работать на швейных автоматах, блокообработывающих агрегатах, книгоставочных машинах и точных линиях.  
Срок обучения для 9-классников — 3 года, за это время они получают среднее образование, 11-классники учатся один год.  
По всем специальностям из числа выпускников 9-х классов училище может комплектовать группы с годичным сроком обучения при одновременной обязательной учебе в школе рабочей молодежи.  
Зачисление производится без вступительных экзаменов. 9-классники находятся на гособеспечении и получают доплату 49 рублей в месяц, а 11-классники получают стипендию 30 рублей и доплату 60 рублей.  
Имеется женское общежитие.  
По окончании училища выпускники будут направлены по месту жительства в типографии Балакова, Аткарска, Балахова, Вольска и других городов и районных центров области.  
Обращаться по адресу: 410004, ул. 2-я Садовая, 21, тел. 25-29-81 и 25-19-48.

Администрация училища.

**УВАЖАЕМЫЕ БАЛАКОВЦЫ!**

В связи с изменением расписания поездов на летний период отправление поездов с 27 мая 1990 года следующее:

№ 263 Балаково—Москва — в 15.00 (по нечетным)  
№ 666 Балаково—Саратов (через Ершов) — в 19.50 (по нечетным), прибытие в Саратов — 5.59  
№ 696 Балаково—Саратов (через Ершов) — в 16.50 (по четным), прибытие в Саратов — 4.53  
прибытие поездов в Балаково  
№ 264 Москва—Балаково — в 19.30 (по нечетным)  
№ 665 Саратов—Балаково — 10.06  
№ 695 Саратов—Балаково — 10.06

**продолжение поездов:**

№ 307 Челябинск—Пятигорск (с 3.06 по 26.08 — воскресенье, вторник) — 4.25—4.36  
№ 308 Пятигорск—Челябинск (с 7.06 по 30.08 — среда, пятница) — 6.32—6.47  
375/377 Иркутск—Красноярск—Симферополь (с 3.06 по 29.08) — 20.31—20.46  
376/378 Симферополь—Красноярск—Иркутск (с 8.06 по 30.08) — 5.02—5.18  
327/329 Красноярск—Анапа—Адлер (с 27.06 по 29.08) — 21.47—22.04  
328/330 Анапа—Красноярск (с 1.07 по 31.08) — 14.03 — 14.18.

Кроме того, билетные кассы подключены к системе «Экспресс-2» с 15.04.1990 г. Эта система дает возможность в течение часа получить места в поездах, следующих из Саратова, Куйбышева, Москвы и других городов (от 3 до 45 суток).

Приобрести билеты заблаговременно — значит быть уверенным в выполнении ваших планов на летние поездки. **Счастливого вам пути!**

**СВОЕВРЕМЕННО  
РЕМОНТИРУЙТЕ ОБУВЬ!**

Закончился зимний сезон. Не уберите теплую обувь в дальний ящик, посмотрите, нуждается ли она в ремонте. Своевременно ремонтируйте обувь — это сохранит ее внешний вид, продлит срок службы, избавит от лишнего хлопота сезона.

Вы сможете в короткий срок заменить застежку «молния», отремонтировать каблучки, заменить набойки, поставить профилактические подметки.

Адреса мастерских и приемных пунктов: ул. Комарова, 122а; ул. Каховская, 7; ул. 30 лет Победы, 31; набережная Леонова, 28а; гостиница «Балаково»; ул. Ленина, 91, Дом быта; ул. Ленина, 88; ул. Рабочая, 53; комплексный приемный пункт 7-го микрорайона; проспект Героев, 41; ул. Чапаева, 103.

**ГРАЖДАНЕ И ОРГАНИЗАЦИИ**

Профтехучилище № 43 (телефон 2-02-92) формирует «портфель» заказов по товарам народного потребления в 1990 г. на токарные, фрезерные, сварочные, слесарные и электромонтажные-электроремонтные работы (тиски, верстаки, изгороди, гаражи, валы, автодетали и т. д.). Качество и срок исполнения гарантируем. Материал — частично — исполнителя. Цены договорные.

**ГОРОДСКОЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ**

доводит до сведения жителей города, что до 15 июня необходимо уплатить налог со строения и земельный налог.

Во избежание уплаты пени горфинотдел напоминает об этом и просит уплатить указанный налог в любой сберегательной кассе.

**НАШ  
РЕДАКТОР  
Е. Е. ШУТОВ**

**АДРЕС**

413800 г. Балаково  
Саратовской обл.  
ул. Гагарина, 42 а

**Телефоны:**

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-98-00

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Тираж 44535

**ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ  
«ХИМВОЛОКНО»**

**приглашает на работу:**  
аппаратчиков формования — зарплата 260—340 руб.; операторов кручения — 260—300 руб., льготное пенсионное обеспечение по 1 списку; перемотчиков нити — 180—220 руб.  
Лица, не имеющие данных специальностей, смогут получить их в короткий срок на предприятии.  
Семейные рабочие обеспечиваются гарантированным предоставлением жилой площади. Одинокам предоставляется благоустроенное общежитие.  
Объединению также требуются: электромонтеры — зарплата 200—250 руб.; стрелки в военизированной охране — оклад 85 руб., 40 процентов премиальные; каменщики — 200—250 руб.; 2 бухгалтера (оклад 140 и 170 руб.), водители КРАЗа, ЗИЛа, машинисты трактора ТП-100, погрузчика ТО 10А, экскаватора (зарплата 220—270 руб.).  
За справками обращаться в отдел кадров объединения. Проезд троллейбусами №№ 1, 2, 6, автобусом № до остановки «Химволокно», тел. 9-72-42.

**ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ  
БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ**

на постоянную работу требуются:  
маляр-штукатур, каменщик, плотник, слесарь-сантехник, электросварщик, подменные приемщицы городских комплексных приемных пунктов.  
За справками обращаться в отдел кадров ПО БОН, телефон 4-23-52, или в центр по трудоустройству.

**БАЛАКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТОРГ  
приглашает на постоянную работу**

продавцов продовольственных и непродовольственных товаров, экспедиторов, плотника, грузчиков.  
На весенне-летний период приглашаем продавцов мелкой розницы.  
Обращаться в отдел кадров торгового центра или в центр по трудоустройству.

**БАЛАКОВСКОМУ РАЙПОТРЕБСОЮЗУ**

требуются строительные бригады (плотники, маляры) для ремонта магазинов на территории Балаковского района.  
Обращаться: Балаковский райпотребсоюз, ул. Шевченко, 88, отдел кадров, тел. 2-01-65, 2-01-60, 2-83-87.

**РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ**

производит продажу дровяных отходов и срезок для ограждения дачных участков по цене 5 руб. 50 коп. за 1 куб. м. Документы оформляются в РСУ.

**БАЛАКОВСКОМУ ПАТП**

на постоянную работу требуются водители автобусов, оплата труда 300—350 рублей.  
Обращаться по адресу: г. Балаково, ул. Коммунистическая, 141, ПАТП, отдел кадров, тел. 4-60-91.

22 июня в 18.00 часов в актовом зале управления БМПК состоится отчетное собрание членов ассоциации кооперативов «Балаково».  
Проезд автобусами №№ 2, 7, троллейбусами №№ 2, 1 до остановки «Хлебозавод».

Совет ассоциации.

**Стадион «Труд» 22 июня в 19.00.**

Только один день  
в нашем городе поет  
ВИЛЛИ ТОКАРЕВ.

В концерте принимает участие московский эстрадный оркестр под управлением

Анатолия Кролла.

Принимаются коллективные заявки по телефону: 2-42-41.

**КООПЕРАТИВ «ХУДОЖНИК»**

принимает заказы от населения и предприятий на выполнение художественно-оформительских работ.  
Обращаться: ул. Механизаторов, 8а комн. 8, тел. 4-04-58

СДАЮ комнату пенсионерке (все удобства). Цель: уход за мужчиной, 63 года.  
Обращаться по телефону: 4-39-20, адрес: ул. Ленина, дом 91, кв. 14.

Поздравляем дорогого мужа, отца, дедушку  
**УВАКИНА**  
Николая Федоровича  
с 60-летием.  
Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия.  
Жена, дети, внуки.

**ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ**

**САРАТОВСКАЯ ГЭС  
приглашает на работу**

инженера в группу автоматики, знакомого с преобразовательной техникой, водолаза I, II, III классов (200 руб.)  
Обращаться в отдел кадров ГЭС или в центр по трудоустройству.

**РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ  
приглашает на работу:**

высококвалифицированных рабочих следующих специальностей:  
кабельщиков-спайщиков 5—6 разрядов (200—250 руб.)  
электромонтеров 5—6 разрядов (180—200 руб.)  
почтальонов по подвозке газетных пачек (на неполный рабочий день с оплатой за фактически отработанное время).  
почтальонов по доставке газетных пачек (130—160 руб.)  
почтальонов по сопровождению почты (130—160 руб.)  
Обращаться в отдел кадров РУС по тел. 3-16-60 или в центр по трудоустройству.

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ**

приглашает на работу в отдел охраны при Балаковском ГОВД сторожей.  
Для справок обращаться в центр по трудоустройству по адресу: ул. Комсомольская, д. 35, кв. 1; в отдел охраны по телефону 4-14-97.

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ  
НАСЕЛЕНИЯ**

приглашает для работы на деревообделочном заводе управления «Саратовгэсстрой» квалифицированных столяров-станочников, плотников, электромонтеров, бульдозериста, машиниста-копегара, слесарей-сантехников.

За справками и направлениями на работу обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 35, кв. 1, тел. 4-05-42.

**ЗАВОД ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО**

приглашает на постоянную работу: токарей, токарей-расточников, машинистов мостовых и козловых кранов, слесарей-электриков, инженеров-электроников, слесарей-ремонтников, слесарей-сантехников, сверловщиков, фрезеровщиков, мастеров.

Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие. За справками обращаться в отдел кадров завода, телефоны: 92-4-35, 92-5-65, или в центр по трудоустройству.

**ЗАВОД ЗАПАСНЫХ ДЕТАЛЕЙ**

приглашает на работу токарей и фрезеровщиков 2—5 разрядов с заработной платой 250—280 руб. в месяц. Семейные рабочие обеспечиваются гарантированным предоставлением жилой площади. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.

Заводу также требуются: шлифовщики — зарплата 180—240 руб., аппаратчики пропитки, изготовители стеклопластиковых изделий — 280—350 руб., намотчики — 210—240 руб., штукатуры, маляры, плотники, бетонщики — 200—220 руб.

За справками обращаться в отдел кадров завода, проезд троллейбусами №№ 1, 2, 6, автобусом № 2 до остановки «ЗЗД», телефоны: 9-70-56, 9-71-24.

**БАЛАКОВСКОМУ ХОЗРАСЧЕТНОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ  
УЧАСТКУ № 2**

на постоянную работу требуется главный бухгалтер с окладом 270 рублей в месяц. За справками обращаться по телефону 2-99-92.

**ИВАНТЕЕВСКОЙ МПМК САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

на сезонную и постоянную работу требуются рабочие: каменщики, плотники, штукатуры, маляры.

За справками обращаться по адресу: Саратовская область, Ивантеевский район, р. п. Ивантеевка, МПМК, начальнику. Телефоны: 2-18-57 и 2-13-01.

**ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 43**

объявляет конкурс по замещению вакантных мест: **мастеров производственного обучения** учебных групп из лиц, склонных к педагогической работе и имеющих высокую рабочую квалификацию, среднетехническое или высшее образование  
электрогазосварщиков — 1 ед.  
токарей — 2 ед.  
каменщиков-монтажников — 1 ед.  
штукатуров-маляров — 1 ед.;  
**преподавателей** из лиц, склонных к педагогической работе и имеющих высшее образование  
спецтехнологии КИПиА — 1 ед.  
истории — 1 ед.

Горком КПСС с глубоким прискорбием извещает о безвременной кончине начальника штаба гражданской обороны предприятия городских электрических сетей, секретаря партийной организации **КУРБАТОВА ВИКТОРА АНДРЕЕВИЧА** и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

**КИНОЭКРАН**

15, 16, 17 июня  
МИР. Красный зал (тел. 3-03-00)  
Идеальное преступление — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. 15, 16 июня — Концерт ансамбля индийского танца «Бхарат» — в 19.  
Зеленый зал  
Раз, два — горе не беда! — в 10, 14.30. Вечера — в 16.30, 18.30, 20.30.  
Синий зал  
Белый велосипед — в 16, 18, 20.  
Видеосалон — в 22.  
РОССИЯ (тел. 2-00-00)  
Сказка о громком барабане — в 10. Кодекс молчания [Мент] (две серии) — в 12, 15, 18, 15, 21.  
Видеозал — в 19, 21.15.  
КОСМОС (тел. 4-00-00)  
Кортки — в 10. Кавказская пленница — в 13, 19.  
Операция «Ы» и другие приключения Шурика — в 15, 21. В джазе только девушки — в 17.  
XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00)  
Мультсборник Пес в сапогах — в 9. Танцуй, танцуй (две серии) — в 11, 17. Родной ребенок (две серии) — в 14, 20.  
Малый зал  
Обиженная любовь — в 16, 18, 20.15.  
Видеозал «Волга» (Дом быта) — в 18, 20, 22.

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1

Заказ 2566

г. Саратов, ул. Вишнева, 10.